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D NINIITUYECKOE YPaBHEHUE C
I[IOJIy PEery JISIPHLIM BBIPOXKAEHUEM

Bponioc KBAIIAPAC (MII, VDU)

e-mail: mathematica@ktl.mii.lt

UssectHo (cM. Hamp. [1]), uTo obnKHOBeHHOe AuddepeHUMaILHOE YpaB-
HEeHMe

22y’ + 2b(2)y +¢(2)y =0

C aHAJIUTHYECKUMHU B OKPECTHOCTH HYJs Kod¢pdunuentamu b(z) u c(z) umeer
¢yHnaMeHTaJbHEE pelleHns

v (2)=2"¢(2), v2(2)=2"Y(2) mubo yz(2)=2""9(2)Inz+2"x(2). (1)

3necsk ¢(2),¥(2), x(z) — oAHO3HAUHLIE aHAIUTHYECKME B OKPECTHOCTHU HY A
dynxuun, a p; U p; — KopHK ypasHeHus p(p — 1) + b(0)p + c(0) =

Bo3nukaeT BONpOC: CYMECTBYIOT 1M KaKue-TMGO ypaBHEHHWSA B YaCTHBIX
NIpOM3BOAHLIX, PeIIeHUs KOTOPHIX MMeIOT Te ke cBolictBa. Kak mokasan
A. fluymayckac (2], ®nIUNTHYECKOe ypaBHEHHUE

P + Z au(:z:)a 3 + z (bo(z .’L') + Zb (2, .'I:) )

i,j=1 i=1

+ ¢(2,z)u =0,
C aHAJUTUYECKUMM IPH |2| < Tg, T = (Z1,Z2,...,Zn) EN={z € C"||x,'—:z:‘,?| <
ri, 1= 1,2,...,n} kospPunnenTaMn uMeeT IBa ceMelicTBa pemeHuit BuAa

(1) c ananuTuueckumn pyHxuuaMu ¢(z,z) u P(z,z), npuuem p(z) = ¢(0,z) u
¥(z) = ¥(0,z) MoryT OHITH MIOGEIMU aHAXUTHYecKMMM B ) dpynkmmamu. IIpn
aToM TpeboBanock, uTobH by(0,z) u ¢(0, ) GLIIN KOHCTAHTAMH.

B aroit pabore 6ynem uccienoBaTh ypaBHEHNE

22 + Z aij(z) 57— 6 8 + zb(x)g—: +c(rlu=0 ()]

i,j=1
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M IIOKasKeM, YTO M B TeX clydvadx, korfa b(z) u ¢(z) 3aBucar or T, oHO UMeeT
OXHO MK OBa ceMelfcTBa pemeHnit Buna

u; = 2" (”)<p(z,zln 2,z), ug= z"’(’)dJ(z, zlnz, z),

rae p(2,y, z) n Y(2,y, z) — aHaIUTUYeCKMe PYHKINN BCEX IEPEMEHHEIX, a p; (T)
U p2(T) KOPHHM ONpeNesIOmero ypanBHeHus

p(p — 1) + b(z)p + c(z) = 0. ()

ByneMm npenmnosorats, 4To

1) xoedduunents a;j(z), b(z) u c(r) ABIAIOTCA aHAIUTUYECKUMHU
¢ YHKIMAMM KOMIUIEKCHBIX IIepEMEHHEIX
z€Q={(z1,22...,2a)||z:| <ri, i=1,2,...,n}

2) koadpPunUenTH AeHCTBUTENLHE IpY AeHCTBUTENLHEIX 3HAUEHUAX
apryMeHTOB;

3) omeparop

i 9%u
Lo(w) = 3 a5(2) gpa @)

i,j=1
CHJIBHO BJIJINITUYEH;
4) cymecTtByeT KOHCTaHTa M, UTO ”1:"—(;"7, rae 0 <r < min{ry,rs,...,7,},
m(z) =r — 21 — 22 —...— Tn, ABIAeTCA 06meHt MarkopaHTOH BCex

K02} PUINEHTOB ypaBHEHN,
(HamomuuM, (cM. Hamp. [1]) uTo MaxkopaHTO#f aHanMTH4YeCcKOH B

OKDECTHOCTH TOUKM r° QYHKIMM f(Z) Ha3mBaeTCA aHAJIUTUUECKAS
¢yukuma g(z), ecnn Ans Bcex HeJbIX 3Hauenu#t m =0,1,2,...

Mg
S ok oz’

omf

az,;‘.--azﬁ" k1+k2+“'+kn=m.

dakr, uro g(x) Maskopupyer f(z) Gynem mucate f(z) < g(z).)

5) pemenus ompenensmomero ypaBHerus (3) p1 = p1(z) u p2 = pa(z)
nepeHyMepoBaHLI Tak, 4ToOul Rep; > Rep; a % ABNAETCA
MaxkopanTo#t mna p1(z) u p2(z).

OcHoBHOY pe3ynsTaT CHOPMYTUPOBAH HIDKE.

Teopema. [Tycms ewmnoanens ycaoeus 1)-5). Ecau v(z) = pi(z) —
p2(T) me soadsemes yeavim wucaom, mo ypasnenue (2) umeem cemeilcmeo
anarumusecruz npu |z| < 6, = € Q pewenud uda

u(z,z) = 2P p(z,2zIn 2, 2),
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npuvem (,0(0 0,z) moxcem bums awboil anarumunecxoil 8 QU dynxyuell, oax
xomopotl TT geagemes maxcopanmoll. Ecau npu smom Rev(z) < 2, mo
cywecmayem u emopoe cemeillcmao

u(z,z) = z”’(’)w(z, zlnz,z),

2de (0,0, ) avbas anarumuveckas e  Pynxyus ¢ maxcopanmotil ;‘A—'f;j

Monoxum u = z°(®v. ToncTaBUB BTO BHIpaYKEHHE U ero NPOU3BOIHHIE B
ypaBHenue (2), mocje HeCJIOXKHBIX mpeobpa3oBanult 11s v moaydaeM ypas-
HeHue

z-g%ﬂb(zmp(z)l %H [La(v) +tL(p, ) +tLa(p)v+t*L(p, p)0] =0, (5)

rie t =Inz,

L(p,v) =2 Z a,,(a:)a :v L(p,p) = Z au<w)§p gfj-

i,j=1 i,j=1
PemeHnﬁ 39TOro YpaBHEHUA 6y,ﬂeM HUCKaTh B BHIE paAda

v(z,t,x) = Zv(k)(t,z)zz" 6)

=0

¢ KoapPUnUeHTAMHU v(*), 3aBucamumu or z, t =Inz.

HoacraBnas (6) u ero mpousBoAHLIe B ypaBHeHMe (5) M mpuUpaBHMBaA
HY IO K02 GUIMEHTEI IPH OAMHAKOBEIX CTENEHAX 2, I0JIy4aeM PeKyPPEeHTHYIO
cucTemy ypaBHenui# nns ompegenenus v(¥)(t, z):

82v(k)
at2
—t [L(er, o) + La(p)o* V] - Lo, ™D, k=012, (D)

k) x
+ 4k + 1(2)) T + 2K(2k + v(@))o®) = ~Lo(uD)

O6o3naunm uepes Fi(t,z) (Fo(t,z) = 0) npaByio uacTh ypaBHeHn# (7).
Tak xak Rev(z) 20, v(z)#0, To, Kak HETPY/AHO NPOBEPUTH, €r0 PelleHUeM
opu k 2> 1 6yzner

t N
1
(k) = —2k(t—s) _ ,—(2k+v)(t-s)
vW(t,z) = () / [e e ]Fk(s,x)ds. 8)

—00

Ilpu k = 0 pemenneM Byner mobas ronoMopdras B 2 ¢pynkumus o(z).
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Jlemma 1. Ecau v (z) = p(z) xaxas subo anarumuneckas 8 S gynxyus, mo
npuk =1,2,3,... noaunomuaisnoe pewenue vF)(t, z) ypaenenus (7) seasemes
noaunomom 2k-oll cmenenu.

Joxasameavcmao. 3a pemenue v{% (z) ypaprenus (7) npu k = 0 BosbMeM
mobyio ronomopdryio B ) pyskumio p(z). Torxa npaBas YacTb ypaBHEHHUS
() npu k=1

—Fy(t,z) = La(p) + t[L(p1, ¢) + La(p1)¢] + t*L(p1, p1)

GyZeT moJMHOMOM BTopo# cremenu no t u6o ¢(z) m p1(z) or t He 3aBMCAT.
Tak kak 2 + v(z) # 0, To ypaBHenue (7) Oyler MMeTh eXMHCTBEHHOE IIO-
nuHoMuanbHoe pemenne v(1)(t,z), monmunoM BTOpOl cremenu [3]. Meromom
MaTeMaTU4ecKol MHIYKIMM HETDYyAHO NOKa3aTh, YTO IpM JioboM k > 1
CymecTByeT eIMHCTBEHHOE NoJuHOMHuanbHoe pemenne v(¥) (¢, ), nomunom 2k-
ott crenenn. Tak kak Rev(z) > 0, To 8TO pellleEne, KaK JIErKO IPOBEPHUTD,
npeacraBuMo MHTerpajoM (8).
IIycTs

2k
Fi(t,z) = Y FO(a)t'.

=0

NaTerpupys (8) BLipaxkeHMe IO YacTAM HOJy4aeM

v®) (¢, a:)
SRS (+m) & k \P patmy,
22k(k 22k(k + o(z)) l}—-;mz:( -1 om[lkm g (k n ,;(z)) F70 (). )

Cetiuac Brrumcaum Maxoparty v (t,z). U3 (9) npu k=1

2 2-1 l+ .
W(t,5) = g 3 Y (D zm’l’})z(l +”)) FlHm,

1=0 m=0

n az(p M?2r2
Fl(o)(:t) = - Z aij(T) 57— azgaz_, <L 2n 2_7(?)

4,j=1

n
Bp 6¢p M3r3
Fl(l)(z) == Z aij(z) ( a - 61:] azla ‘P(l’)) < 4n2m5_(:1:)-’

i,j=1

M4,,.4

F1(2)(:1:) —_ Z ais (= )6P1 6P1 olz) < nzmT(z_)'

i,j=1
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<lmn

ITo npeanonoskenuio Rev(z) > 0 nosTomy IH_—;m

n2M4rt m?(z) m(:z:) 3 m(z)
R (2 L (2—7“) +t2).

vt z) <«

n
ITpeanonoxum, uro M > 10, 'y>,/%. Torna B obnactu §Q, = {zlz || <
i=1

m:c 1
r} G2 <in
2M4 4

B __nMTt
v T € Iy @) 5 5

(’7 t)%. (10)

Jlemma 2. Ecau ece xosffuyuenmut ypasnenus (2) aqj(x), b(z), c(x), xopru
onpedeasouezo ypaanenus (3) p1(z), pa(z) u v (z) = p(z) maxcopupyemes
Pynxyued "}:4_(3:7’ v(z) = p1(z)—p2(z) #0, minzv.-_l |zd|<ro<r Rev(z) =219, M 2>

10, v = 2, mo 8epro MaNCOPANTHOE COOMHOWEHUE

I'(k+ g)I‘(k + %)nzk M3k+1,.3k+1

(k) 2k
v (62) N o Fa T k4 vy i)Y
r'(1+ W)
k=0,1,2,..., N= ——. (11)
r()r(@)

Jloxaszameavcmeo. Coornomenne (11) Bepro npu k=0 u npu k =1 ((10)
¢opmyna). CornacHo MeTOLy MaTeMaTHUeCKOW MHIYKIMM HaM OOCTATOYHO
IoKa3aTh, uro eciau (11)sepro mpm k > 1, To oHo BepHO M mnpu k + 1.
Vcnonbays coornomenye (11) u maskopantst ans La(v(®), L(p1,v®), L(p1, p1),
L,y(p1) naxomnm

21/3,.3 2
0 n‘M°r 2k! 5
Fii(2) < NRy mi(z) (1-2)!(2k - [(2k+1-0)(2k+2-1)

<k+ 2) = 1)(2Z+ 1—p " (k+ %) (’”‘ 2) (,—_Ll—)—,] 7+,

rae uepe3 Ry oBosHaueH MHOXUTENL mpu (Y — t)?* B coormomenmunu (11).

k
Moncrapus aTH BuBpakeHua B (9) uMes B BUAY, YTO |fryr
K02 PUIMEHTOB peleHns

< 1, naa

2k+2
v(k+l)(t’ z) = Z v,(k+1)(x)t',
=0
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noJyyaeM

o+ (z) < NRy

n?M3r (k+8) (k+1) (2k+2)! (1 =1)ly?
4(k+1)(k+1+4wvo)m5(z) I1(2k+2-1)! [2(2k+1)(k+1)3

2k
(2k+2-1) (1+ I+1 )7+Z(2k+2—1)! 1

(2k+1)(k+1)? 2(k+1)? oy (2k—1—m)! (2k+1)(2k+2)™H
2)(I+m+1 m+3)(l (I 2
X (m+1+(m+(’zg_-:)2 + )+( +3) 1-(7:::_- 1))S tm )>7_m]v2'”.(12)

OueBuaHO, UTO

n?M3*3 (k+ &) (k+ 1)
Wkt D)k + 14 m0)md@)

Ry = Ry,

nosToMy ANA HOKasarenbcTBa cooTHomemma (11) mma k + 1 mocraTodHo
JOKa3aTh, YTO IpPH HEKOTOPOM 7 > 1 MHOXMTeJb B KBaJPaTHBIX CKOOKax,
(xoToporo oGosmaumm uepes S(k,l)) mpu | = 0,1,...,2k He npeBbumaer ~2.
IIpu @ToM mpAMEIM BHYKUCJIEHMEM HaXOIUM

2k + 2)!
o+ (2) « NRis1, iy (2) < 2NRk+1%§-ﬂ-_T;—!.
HerpyaHo nOKa3aTh, YTO NPH KaXKAOM GUKCHPOBAHHOM k=1,2,... S(k)=

S(k,0) > S(k,1), 1= 1,2,...,2k. Iocnexosareasuocts {S(k)} moroToHHO
BO3pacTaeT U

1 2 2k
L )y™, k=12... 13
S(k)<(1+k+1) ;(m+ »y (13)

Bo3nMeM BO3pACTAIOMYIO NOCI]IEI0BATENLHOCT QYHKIMM

2k d 2k+1
fu(r) = (m+1)r =5 Yok o<r<y,
m=0 m=0

k = 1,2,... fcro, uro fi(1) < kli—»ngofk(r) = (1—_1;57 Orciona u u3z (13)

BLRITE€KaET, YTO €CJIN 7 = %, TO

1 \?
S(k)<(1+k+1) e
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u cymectyer npefen lim S(k) = So < z—f_’iﬁ;, U eciu HOJIONKHM 7y = 2, TO
k—o0 24

S(k) <4, k=1,2,... 3naunr B (12) COOTHOLIEHMU NOTIOXKMB 7Y = 2 NOTyUaeM

4TO

(k+1) (2k+2)!  oky2-t _
v (a:)<<NRk+1—————(2k+2_l)m2 1=0,1,...,2k+2.
Torna
2k+2 2k+2
2k + 2)! _
v(k+1)(t’ z) = Z v,(k"'l)(z)tl < Z NRiy (2’5 — —)l)ll' 92k+2 l(_t)l
=0 1=0 o

= NRy;1(2-t)%+2,

CpaBHMBaA NOJNyYeHHOe cooTHomeHue ¢ (11) BMAMM, 4YTO KOrma ¥ = 2
yTBepsKIeHNe JeMMEI CIIPABeUIMBO.

Jloxazameavcmeo Teopemul. VI3 (6) u (11) BHTEKaeT, UTO
oo oo
v(z,t,z) = Zv(k)(:c, )2 « NZRk(2 —t)%k 2k,
k=0 k=0

[ocnennsas cyMMa sBNsieTcs rMNepreoMerpuyeckolf ¢pyHkumeit, koTopas
CXOOMUTCA, €ClIN

2

e 2/m®(z)
[(2=t)z| = |zln —| < —==".
z v M3r3
CrlefoBaTeIbHO, CYIMECTBYeT OKPECTHOCTh Touku 2z = 0, B koTopott

cymecTsyer pemenue u(z,lnz,z) ypasuenus (2), mpuuem v(0, 0,z) = ¢(z)
— mob6as ronroMopdHas B §) GyHKIMA.

Yro6Hl JOKa3aTh BTOPYIO YaCTh TEOPEML, 3ame'rnM, yro npu p = pa(T)
B ypaBrenusax (7) Bmecto v(z) Gyamer —v(z). Ho Tax kak Rev(z) < 2, O
unrerpax (8) Gyaer cymecrsoBaBTh. Torzaa B Bupaseruu (9) BMecTo k Heo-
6xoxumo 6parts k —(z), a BMecTo k+U(z) — k. Tak xak |k;i@-| <1, To Bce
ocTalbHEE OEHKH OCTAHYTCA CIpaBeiuBLMU. B coorHomenuu (11)

I (k+ §) (k-+ B nuoesirsen

Rr = =3 mr (1 T & — vo)ymo ()

, 2vp = maxRev(z).

Tak kak vy < 1, to (1 + k — 1) ompenenesa npu Bcex k =
0,1,... u Mmaskopupyrome#t pynxnue#t 6yseT runepreoMerpuueckas byHKnMA,
cxonamuecs B okpecHoctn z = 0. CrenosarenbHo OyleT CymecTBOBAThb
peleHns

u(z,Inz,z) = 27*(®y(z,In 2, z)
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ypapHerus (2) npu mo6o# romomopduo#t B Q dymkmun P(z) = vO(z) =
v(0,0, z). TeopeMma Hoka3aHa.
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Pusiaureguliariai iSsigimstanti elipsiné lygtis
B. Kvedaras
[rodoma, kad i¥sigimstanti elipsiné lygtis

8%u “ 8*u 6u

2 Z . —

z (57,—2 + £ lau (=) 6za6:m‘) =b() + (o) =0,
H1=

su analiziniais srityje  C C™ koeficientais turi dvi sprendiniy Seimas ta¥ko 2 = 0 aplinkoje
turinCios pavidala

uy = 2@ (z,zInz,7), uz = 22@Y(2,z1nz,z).
Funkcijos ¢ ir 4 yra analizinés visy kintamyjy funkcijos, o p1 ir p2 - lygties
plp— 1) + b(z)p + c(x) = 0.

sprendiniai.



